

中美海军首次在大西洋举行联演

新华社大西洋11月8日电(记者曾涛 代宗锋)梅波特港东南,大西洋海域,阳光灿烂、碧波万顷。当地时间11月7日上午10时,中美海军联合演练在这里拉开序幕。

中方参演兵力为刚刚结束对美国友好访问的152舰艇编队导弹驱逐舰济南舰、导弹护卫舰益阳舰和综合补给舰千岛湖舰;美方参演兵力为伯克级导弹驱逐舰“梅森”号和“斯托克”号,提康德罗加级导弹巡洋舰“蒙特里”号。为了中美海军在大西洋海域的首次演练,双方编队指挥员和各舰舰长在两天前专门进行了磋商,协调演练相关事宜。

按照事先商定的通信频段,“梅森”号与济南舰顺利建立通信联络。11时许,中方3艘舰艇组成单纵队从左舷接近美方编队,横距0.5海里处时与其并列前行,双方在既定海域成功会合。

首先进行的是通信演练。“AV26-4……”济南舰信号兵刘庭久通过望远镜,观察到“梅森”号悬挂出的信号旗,一旁的战友马政伟迅速把一组组代码记录下来;通信值班部位将CUES简语和破译的明文通过甚高频向“梅森”号复述并验证。随后,济南舰和“梅森”号反序实施,由济南舰悬挂信号旗,“梅森”号接收。此后益阳舰分别和“斯托克”号、“蒙特里”号展开同样演练。双方信号传递均准确无误。

12时,海上通信演练结束,中美海军开始编队运动演练。

演练中,中方济南舰和美方“斯托克”号先后担任指挥舰。随着中方编队



↑ 中国海军济南舰、益阳舰与美国海军驱逐舰“梅森”号、“蒙特里”号、“斯托克”号由前至后组成单纵队航行。

← 中国海军济南舰吊放小艇,准备对“失事小艇”进行救援。

新华社发

指挥员和美方指挥官下达的指令,中方济南舰、益阳舰和美方3艘舰艇进行了单横队与单纵队等多种队形变换。随后,千岛湖舰加入演练,中美双方6艘战舰组成壮观的海上警戒队形。记者从直升机上望去,舰艇编队在海面上犁波耕浪、气势恢宏。

“我是美方‘失事’小艇,位你视线

方位120度,距离4000码……”编队运动演练刚刚结束,济南舰和“梅森”号就接到了“斯托克”号两艘“失事”小艇发来的求救信号。双方随即转入联合搜救演练。

不远处海面上,浓烟腾空而起。“灾情”很快明确:小艇发生火灾,1名船员三度烧伤,并发生复合骨折。

“生救部署!”急促的警铃声响起,济南舰和“梅森”号立即展开搜救,高速向“失事”小艇靠拢。在距离小艇0.5海里处,两舰搭载损管队员和医务人员的救生小艇吊放下水,冲向“失事”小艇。

不到5分钟,救援小艇到达事发海域。损管队员立即用灭火器将火扑灭,医务人员随即登上“失事”小艇……

下午4时,随着救援小艇收回,联合演练顺利结束。中方舰艇编队指挥员王建勋告诉记者,此次中美海上联合演练是中国海军舰艇编队访美日程中的一项重要活动。双方配合十分默契,进一步提高了双方舰艇的协同配合能力,深化了两国海军的互信合作。

美机构称: 未发现神秘恒星 有外星文明迹象

新华社华盛顿11月7日电(记者林小春)上个月,一颗亮度变化怪异的神秘恒星引起天文学家关注。美国搜寻外星文明研究所调用一台大型射电望远镜对这颗恒星观测了两个多星期,但是没有发现任何外星文明的迹象。

这颗叫KIC 8462852的恒星距离地球约1500光年,位于天鹅座与天琴座之间。“开普勒”太空望远镜的观测显示,它的亮度变化有两大怪异之处,一是不像通常恒星那样具有周期性,二是变暗幅度最大达到22%,远远超过一般恒星前面有行星经过时光被挡住而变暗1%的幅度。这说明从它前面掠过的不是行星,也不是恒星,否则会直接观测得到。

天文学家提出了多种解释,但又一一排除,最后仅剩下两种,一种是有颗彗星由于某种原因爆炸或解体造成大量冰或气体,这些残留物掠过恒星表面挡住了光;另一种是高度发达的外星文明在恒星周围大规模建造物体,比如采集太阳能量的太阳能板,形成所谓“戴森球”结构。

为了解KIC 8462852亮度变化怪异的原因,美国搜寻外星文明研究所把由42面大型天线组成的艾伦望远镜阵列对准这颗恒星观测了两个多星期,主要寻找两种信号,一种是窄带信号,有观点认为希望宣称自己存在的外星文明会使用这种“呼叫信号”;另一种是宽带信号,智慧文明使用的航天器可能会发出这种信号。

那么结果如何?该研究所近日在一份声明中说,艾伦望远镜阵列对两种信号都没有找到,不过观测仍将继续。

搜寻外星文明研究所天文学家塞思·肖斯塔克说:“天文学历史告诉我们,每当我们以为发现了源自外星生命活动的现象,我们都错了。”不过肖斯塔克也指出,虽然这颗恒星怪异的亮度变化“很有可能”是自然原因而不是外星文明造成的原因,但谨慎一点核查仍是应该的。



↑ KIC 8462852周围,会不会有一个正在建造戴森球的高等外星文明?不是没可能,只是可能性极低。



↑ KIC 8462852表现得如此怪异?是一大团碎屑带,还是其他什么东西?

近观北约军演: 秀给媒体看 猛刷存在感



参加军演的北约战机。

A 充满故事情节

当天,来自美国、德国等12个国家的2300多名参演官兵在西班牙萨拉戈萨市附近的圣·格雷戈里演习场

演习开始前,军方一名媒体联络负责人提示大家注意脚下:原来,一名全副武装的狙击手就隐藏在大家眼皮底下,却没被发现。

伴随一阵轰鸣声,一辆坦克从坡下拐弯处急速驶来,转眼停在记者身边。坦克上跳下一名脸上涂了掩护色的士兵,呼喊着跑向隐蔽的狙击手。两人随即迅速登上坦克,向作战地点驶去。狙击手撤离,总攻开始——演习就这样充满故事情节地开始了。

B 卖力表演造势

北约官方声称,这次演习的目的是通过媒体最大限度地制造声势。

回想起来,为达到这一目的,参演官兵的表演可谓“卖力”。

例如,演习地前一天下过雨,地面潮湿,坦克开过之后没有扬起尘烟。或许是担心如此情况下拍出的照片缺乏动感和“战争气氛”,演习过程中,来自各国的坦克到达指定地点后,像轧马路一样,向前开十几米,再倒退十几米,来往复;远处假设的村庄等多处还放置了数排烟雾弹,接连爆炸后硝烟弥漫,以助媒体记者拍不出“大片”。

演习结束后,参演官兵在演习场列队,向媒体展示他们驾驶的坦克、装甲车和飞机。一些军人热情邀请媒体记者合影,记者还有幸端了一名狙击手的特长狙击枪。

媒体记者看得过瘾,返程中却

遭遇小插曲:一辆搭载记者的大巴尾部突冒白烟,焦味呛鼻,大家迅速下车。车上陪同的北约媒体联络负责人告诉大家,20分钟后会有另一辆车送大家去指定地点。但是,焦急等待一个多小时后,增派汽车才赶到。

等待过程中,记者想到北约最近对“快速反应部队”的宣传——拥有最新式武器和最尖端科技支持,可以在最短时间内到达世界任何地方作战,并有能力等到增援部队到达。有记者调侃:增援部队怎么还不到?

→ 在葡萄牙里斯本以南130多公里的特罗亚,葡萄牙特种兵准备参加军事演习。

新华社记者 张立云 摄

此时,天空中已经掠过多架战机,扬声器中是军方专家对各种型号飞机和车辆的解释:B-52轰炸机、F-18战斗机、阿帕奇武装直升机、救援直升机等,令人应接不暇。飞机从记者眼前掠过,有的还在低空表演俯冲、拉升和翻转等高难动作。突然,两架直升机轰鸣着从大家的背后飞来,几乎擦着头皮而过,震耳欲聋。

当天的演习以美国第82空降师的跳伞表演收尾。这支曾参与诺曼底登陆的美国传奇部队派出9架C-17大型运输机,直接从美国北卡罗来纳州经7小时飞行抵达圣·格雷戈里演习场。500名伞兵分为3组,在这座欧洲最大的演习场成功着陆。

北约媒体联络负责人介绍,本次军演从10月3日持续到11月6日,调集了陆海空各兵种的230个分队、140架战机、60艘战舰和近百辆坦克,目标在于测试北约的快速反应能力和各国民众协同作战的能力,对潜在威胁起到威慑作用。

据介绍,本次军演原本计划在波兰举行,但考虑到北非、中东等地区的安全局势,改为在西班牙、葡萄牙和意大利三国举行,所以代号“三叉戟行动”。

北约秘书长托尔滕贝格在当天举行的新闻发布会上说:“本次演习是为了应对新的国际安全局势和世界所面临的新的威胁,如极端组织‘伊斯兰国’以及阿富汗、伊拉克、叙利亚等问题。”

不过,在世界格局发生变化、美国在欧洲影响有所削弱的形势下,以美国为主导的北约搞这场声势浩大的军演,实际目的恐怕不止震慑敌人,也包括重振北约士气、重新确认美国的霸主地位。

斯托尔滕贝格在演习场接受新华社记者采访时说:“金融危机和财政紧缩政策对北约盟国和一些国家造成影响。但是在最近一次北约威尔士峰会上,我们都表示在经济增长的同时增加军费开支。波兰、波罗的海国家和英国都宣布了保证军费开支在国内生产总值的2%以上。这是盟国发出的安全投资的好信号。”

冯俊伟(特稿·新华国际客户端)

缅甸大选投票 平稳结束

新华社仰光11月8日电(记者张云飞 庄宁)当地时间8日下午4时,缅甸各地投票站关闭,五年一次的缅甸全国大选在平稳的氛围中结束。

投票结束后,在候选人代表、国内和国际观察员及选民代表的见证下,现场开始计票。

缅甸总统发言人吴耶突在选举投票结束后接受新华社记者电话采访时说,很高兴看到选民踊跃投票,各方应该接受人民的选择。

缅甸联邦选举委员会此前宣布,将于9日开始陆续公布官方计票结果。

本次缅甸大选将选举产生联邦议会和省邦议会共1100多名议员。共有91个政党推举的5728名候选人和310名独立候选人参加本次角逐。执政党联邦巩固与发展党和最大在野党全国民主联盟均推举了1100多名候选人展开全面竞争。

新一届联邦议会将于明年1月举行首次会议,并于2月选举总统,其后由新总统组建政府。现任总统吴登盛领导的本届政府的任期将于明年3月底结束。

美警察打死6岁童

美国两名警察3日把一对父子逼进死胡同,连开多枪,当场打死6岁的儿子,重伤父亲。

警方7日宣布,这对警察涉嫌二级谋杀,已经被逮捕。

至于事发原因,警方也“莫名其妙”,因为这名父亲没有携带武器,也没有受通缉。

路易斯安那州警方7日说,事件发生在该州马克斯维尔市,这对父子正在驾车,遭当地警察追逐,被逼进一条死胡同。

两名警察随后连开18枪,这对父子一死一生。美国有线电视新闻网报道,6岁的儿子杰里米·马克斯头部和胸部中5弹死亡,父亲克里斯托弗·菲尤也身中数弹,被送入医院,伤情危重。

当事警察名为诺里斯·格林豪斯和德里克·斯塔福德,分别为23岁和32岁。他们6日晚上被警方逮捕,受到二级谋杀和二级谋杀未遂罪名指控。

当时现场还有两名警察,不过他们没有受到指控。

路易斯安那州警方发言人迈克·埃德蒙森在记者会上说,警方已经查看了现场警察所佩戴执法记录仪拍摄的录像,但是“我不愿意谈它(视频内容)。这是我见过的最令人难受的场面,我就不说了”。

“6岁,他不应该这样死去,”埃德蒙森说,“那个小孩坐在前排座位上,系着安全带,就这样死了。”

警方表示,暂时不清楚为什么这对父子遭警察追逐和射杀。两名嫌疑人尚未作出口供。

警方说,格林豪斯和斯塔福德都是马克斯维尔警察局的正式警员,而事发时他们作为执法人员在“做第二份工”。 惠晓霜(特稿·新华国际客户端)

印度影星 向英王室追讨钻石

印度一些宝莱坞明星和商人正着手聘请律师在伦敦高等法院打官司,要求英国归还名钻“科依诺尔”。英国《星期日邮报》8日报道,“科依诺尔”在波斯语中意为“光明之山”,呈椭圆形,重约105克拉,曾为全世界最大钻石,估价一亿英镑(约合15亿美元)。“科依诺尔”首次被记录在册是在1304年,随后几个世纪辗转流于巴基斯坦、印度、伊朗、阿富汗等地,19世纪50年代落入英国,被镶嵌在王冠上。亚历山德拉王后、玛丽王后和英国现女王伊丽莎白二世的母亲伊丽莎白王后都曾佩戴过这顶王冠。在出资打官司的宝莱坞明星布米卡·辛格和商人戴维·苏扎看来,“科依诺尔”是英国殖民时代从印度掠走的众多手工艺品中的一件,是印度历史和文化的一部分,英方理应归还。

闫洁(新华社微特稿)



胡子大赛

11月7日,在美国纽约的国王剧院,一名参赛者亮相。

当日,2015全国胡子锦标赛在美国纽约国王剧院举行。数百名参赛者将在这一赛事上展示五花八门的胡子造型。

新华社/路透

生命奇迹! 少年被埋废墟 50小时后获救

巴基斯坦媒体7日报道,一名18岁少年被埋在废墟底下50小时后获救。巴基斯坦东部拉合尔市一家工厂大楼5日倒塌,迄今已造成至少29人死亡、百余人生伤。还在现场努力“挖人”的救援人员7日救出这名少年。这名幸存者的家人以为他已经遇难,将另外一具遗体错认为他,还办了葬礼。电视画面显示,救出后,一些救援人员情绪激动,互相鼓励,场面非常感人。事故发生时,超过150名员工正在大楼内上班,目前可能仍有约30人被埋在废墟中。大楼倒塌的原因尚不清楚。有官员称,大楼可能在上周发生的严重地震中受损。

王宏彬(新华社微特稿)